

V prosinci v těchto zemích vrcholí léto, a proto zde živé stromky nenajdete. Oslavy nejsou na sněhu, ale na pláži, Santu Clause zde nedoprovází sobi, ale vánoční klokani. Dárky pod stromečkem děti najdou ve vánoční ráno a pak následuje slavnostní oběd. U našich protinožců je typické krůtí a kuřecí maso, také plody moře. Jejich sváteční stolování se podobá pikniku a nesmí chybět tradiční dezert, typický anglický - teplý švestkový nákyp s rozinkami, ořechy a likérem.

Vánoce nejsou v zde až tak důležitým svátkem jako jinde v Evropě, Štědrý den je zde pracovním dnem. Vánoční večeři lidé tráví obvykle v restauracích nebo doma s přáteli. Dárky, které jsou většinou drobnosti, rozbalují až druhý den ráno. Skutečným svátkem je zde 25. prosinec, kdy se rodiny scházejí při slavnostní večeři. Na stole nesmí chybět typický vánoční zákusek a dort plněný krémem s figurkami.

Vánoce v této zemi jsou podobné jako v USA nebo Velké Británii. V každém domě většinou bývá vánoční stromek, který obyvatelé zdobí už koncem listopadu a zůstává v domácnostech až do začátku ledna. Většinou se oslavuje 24. prosince, kdy se všichni scházejí na velkou rodinnou večeři. Jí se tradičně hodně čerstvého ovoce a zeleniny, v některých částech se připravuje pečená krůta, jinde dávají přednost rybám. Před večeří jdou lidé většinou ven, navštěvují přátele a navzájem si všichni přejí všechno dobré.

Slaví se až 25. prosince. Ráno jdou všichni společně do kostela, pak následuje sváteční oběd. Na sváteční tabuli nesmí chybět tradiční anglická krůta a typický řecký salát. Z domu do domu chodí skupiny mladých lidí, zpívají koledy a nosí lodku, která symbolizuje dominantní postavení starověkých Řeků na moři.

V této zemi začínají Vánoce adventním věncem. Čtyři svíčky symbolizují 4 období života: dětství, mládí, dospělost a stáří. Pro Dány mají velký význam vánoční dárky, se kterými dělají velké tajnosti. Dávají si také záležet na jejich hezkém dárkovém balení. Na večeři se zde podává husa, kachna, šunka, pšeničný chléb a sladký rýžový nákyp, který ukrývá zapečenou mandli. Kdo ji najde, dostává speciální dárek.

K Vánocům v této zemi a v ostatních severských zemích neodmyslitelně patří tuhá zima, hodně sněhu a nekonečný led. Štědrý večer začínají tradiční saunou a po osvěžení rodina zasedne ke slavnostnímu stolu. Vánoční večeře se připravuje 24. prosince a na stole nesmí chybět šunka a salát z řepy. Oblíbené jsou také pokrmy z ryb. Vánoční dárky rozdávají trpaslíci, kteří spolupracují se Santa Clausem.

Ve této zemi se Vánoce nazývají Noël. Rodiny slaví Štědrý večer společně, děti položí pod stromek boty nebo na krb zavěsí punčochu, do kterých jsou jim naděleny dárky. Ty rozdává Otec Vánoc (Père Noël), který je francouzskou obdobou Santy Clause. Večeře trvá téměř 4 hodiny a slavnostní menu má několik chodů. Obsahuje i plody moře a tradiční dezert, kterým je čokoládová roláda.

Lidé v této zemi se většinou drží tradic. Slavnostní posezení začíná po poledni a končí o půlnoci 24. prosince. Slavnostní večeře se skládá zejména z ryb, mořských plodů a těstovin. Nesmí chybět typický vánoční koláč panettone s ovocem a šampaňským. Dárky rozdává čarodějnice Befana.

Nejdůležitějším dnem je 25. prosinec, kdy se ráno rozbalují dárky a rodina se setkává při velkém obědě nebo časně večeři. Hlavním jídlem je pečený krocan s bramborami a zeleninou. Tradičním dezertem je vánoční pudink, malý koláč se sušeným ovocem, oříšky a rozinkami. Dárky pro děti nosí dárky Otec Vánoc (Father Christmas) a ukládá je do punčoch pověšených na krbu.

**Austrálie**  
**a**  
**Nový Zéland**

**Belgie**

**Kypr**

**Brazílie**

**Dánsko**

**Finsko**

**Francie**

**Itálie**

**Velká Británie**

**Uzbekistán**

**Ukrajina**

**Rusko**

**Česká republika**



